



Γ. Χατζημάρκος στο ΕΚΡ: «Σε μια περίοδο ιστορικών προκλήσεων και κινδύνων, στέλνουμε ισχυρό μήνυμα εργασιακής ειρήνης, συνεννόησης και συνεργασίας»

«Η πανδημία, το σύγχρονο κάλεσμα κοινωνικής συνείδησης στο οποίο ανταποκριθήκαμε συνεργαζόμενοι» ανέφερε ο Περιφερειάρχης στην ομιλία του, στη εκδήλωση του Εργατικού Κέντρου Ρόδου για την Εργατική Πρωτομαγιά

Με την ιστορική στιγμή της εξέγερσης των εργατών στο Σικάγο την 1^η Μαΐου του 1886, που αποτέλεσε ορόσημο για την κοινωνική δικαιοσύνη στην νεότερη εποχή, παραλλήλισε τη μεγάλη πρόκληση της πανδημίας του κορωνοϊού, ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος, στον χαιρετισμό απηύθυνε χθες, στην διάρκεια της εκδήλωσης του Εργατικού Κέντρου Ρόδου, για την εορτασμό της Εργατικής Πρωτομαγιάς.

Παράλληλα, ανέδειξε με έμφαση τον τρόπο με τον οποίο η Ρόδος και το Νότιο Αιγαίο συνολικά, διαχειρίστηκαν το 2020 την ιστορικών διαστάσεων πρόκληση της πανδημίας και των κινδύνων που αυτή συνεπάγεται για την κοινωνική συνοχή, μέσα από τη συνένωση δυνάμεων, τη συνεννόηση, τη συνεργασία, την υπευθυνότητα, τον σεβασμό και την εμπιστοσύνη, συστατικά τα οποία αποτελούν την επιτυχημένη συνταγή εξόδου από την κρίση και εγγύηση και για το 2021.

Ο Περιφερειάρχης δήλωσε υπερήφανος για τον τρόπο με τον οποίο Πολιτεία, Κοινωνία, εργαζόμενοι, επαγγελματίες, όλοι μαζί, σαν μια γροθιά, παραμέρισαν διαφορές και διαχωριστικές γραμμές και επικεντρώθηκαν σε όλα εκείνα που ενώνουν σε κοινή δράση, με στόχο περισσότερες θέσεις εργασίας και εισόδημα, στην πιο δύσκολη περίοδο για την παγκόσμια οικονομία. Και δήλωσε πεπεισμένος, ότι για μια ακόμη φορά, από τη Ρόδο και το Νότιο Αιγαίο θα φύγει το πιο αισιόδοξο μήνυμα λέγοντας πως και φέτος το καλύτερο αποτέλεσμα στην Ελλάδα, που θα ανάψει το φως της ελπίδας, θα έλθει εδώ, σ' αυτόν τον τόπο.

Ειδικότερα, κατά τον χαιρετισμό του στην εκδήλωση του ΕΚΡ για την Εργατική Πρωτομαγιά, ο Περιφερειάρχης ανέφερε τα εξής:

«Περάσαμε πολλές δεκαετίες με συγκρούσεις και αγώνες όπου ο καθένας πίστευε πως μέσα από το δικό του δρόμο, τη δική του διαδρομή, υπηρετούσε αυτά που εκείνος είχε να προστατεύσει ή να περιχαρακώσει ή να διεκδικήσει. Έρχονται όμως καταστάσεις στη ζωή που μας ξεπερνάνε όλους. Που ξεπερνάνε και αυτό το ίδιο το περιεχόμενο που εμείς είχαμε δώσει είτε στη στάση μας είτε στην πολιτική μας. Και αναφέρομαι στην πανδημία. Μια απειλή πάνω από όλους, που είναι οριζόντια, που δεν έχει ταξικό χρώμα, δεν ξεχωρίζει ηλικία θρησκεία, εισόδημα, κοινωνική τάξη. Γι αυτό, το 2020 ήταν ένα δεύτερο κάλεσμα σε αυτό το ρολόι που για πρώτη φορά χτύπησε το 1886 στο Σικάγο, ένα κάλεσμα κοινωνικής συνείδησης και λειτουργίας. Είμαι πάρα πολύ περήφανος γιατί υπηρετώ σε ένα τόπο όπου πέρυσι, στην πιο δύσκολη και επικίνδυνη πρόκληση μπόρεσα να συμμετάσχω ως μέλος μιας ομάδας ανθρώπων που είπαν "κοιτάξτε, μας χωρίζουν εκατοντάδες πράγματα σήμερα όμως πρέπει να στείλουμε το μήνυμα - και όχι μόνο ως συμβολισμό αλλά και με αποτελέσματα - ότι ενώνοντας δυνάμεις, μπορούμε να φέρουμε περισσότερο χαμόγελο, σε μια κοινωνία που το έχει περισσότερο ανάγκη από ποτέ". Θέλω να θυμάστε πάντα όλοι τι έγινε το 2020 σε αυτόν τον υπέροχο τόπο. Δεν είναι τυχαίο ότι αυτός ο τόπος, είναι η μεγάλη δεξαμενή θέσεων εργασίας, η Ρόδος, η οποία έχει στείλει στο παρελθόν υπέροχα μηνύματα εργασιακής ειρήνης, συνεννόησης και συνεργασίας. Με συλλογικές συμβάσεις που τις ζήτησαν και τις πολέμησαν σε όλη την Ελλάδα. Που άλλοι προσπάθησαν να τις αντιγράψουν και άλλοι της ληστέψαν. Και για άλλους έγιναν πρωτοσέλιδο, για άλλους, τη στιγμή της συνεννόησης έγιναν στόχος επίθεσης. Είμαστε όλοι περήφανοι γιατί από τη Ρόδο έχουν φύγει μοναδικά μηνύματα κοινωνικής συνεύρεσης και συνεργασίας. Κερδήθηκε εμπιστοσύνη.

Το 2020, μια στις έξι θέσεις εργασίας δημιουργήθηκε στο Νότιο Αιγαίο. Γιατί εδώ υπήρξε συνεννόηση, συνένωση δυνάμεων και σχέδιο, ένα σχέδιο που δεν ήρθε από πάνω προς τα κάτω και στο οποίο συμμετείχαν όλοι ισότιμα, ο καθένας με το σύνολο των δυνάμεών του. Πολιτεία, Κοινωνία, εργαζόμενοι, επαγγελματίες, όλοι μαζί, σαν μια γροθιά. Νομίζετε ότι λύθηκαν όλες οι διαφορές; Νομίζετε ότι το 2020 ή σήμερα δεν υπάρχουν διαφορές; Πάρα πολλές. Νομίζετε ότι ο καθένας εξακολουθεί να στέκεται πάνω σε μια δική του ταυτότητα η οποία να απέχει ή να αποτελεί εστία αντιπαράθεσης με την ταυτότητα του διπλανού του; Εξακολουθούν να υπάρχουν διαφορές και αυτό είναι στοιχείο υγείας, είναι στοιχείο της ζωής. Επικράτησε όμως η υπευθυνότητα, η σοβαρότητα, η ωριμότητα, η ανάγκη που πείθει τους πάντες, να έρθει ένα αποτέλεσμα στην κοινωνία το οποίο θα είναι ορατό, πραγματικό και ρεαλιστικό, ένα αποτέλεσμα που θα φέρει όσο το δυνατόν περισσότερα μεροκάματα, δηλαδή εισόδημα και χαμόγελο.

Γι αυτό είμαι πάρα πολύ περήφανος. Ήμουν ένα απλό μέλος αυτής της ομάδας. Είμαι και παραμένω πρόθυμος να εκχωρήσω οποιαδήποτε εξουσία μέσα σε αυτήν την ομάδα, στον πρόεδρο του Εργατικού Κέντρου Ρόδου, στον πρόεδρο των Ξενοδοχοϋπαλλήλων, στον πρόεδρο του Επιμελητηρίου, σε όλους όσους ήρθαν με ειλικρίνεια, με σεβασμό και

σοβαρότητα και είπαν “πάμε να δουλέψουμε όλοι μαζί στα δύσκολα”. Μην έχετε καμία αμφιβολία ότι και φέτος οι προκλήσεις δεν θα είναι πιο εύκολες από πέρυσι. Θα είναι άλλο επίπεδο προκλήσεων. Αλλά μην έχετε και καμία αμφιβολία ότι και φέτος, η συνταγή έχει μέσα εμπιστοσύνη, σεβασμό, συνεννόηση και συνεργασία. Μην έχετε καμία αμφιβολία ότι και φέτος το καλύτερο αποτέλεσμα στην Ελλάδα, που θα ανάψει το φως της ελπίδας, θα έλθει εδώ, σ’ αυτόν τον τόπο. Θέλω να σας ευχαριστήσω και να σας συγχαρώ γιατί στην πιο κρίσιμη περίοδο δείξατε πόσο σοβαροί και υπεύθυνοι είστε, άνθρωποι, πολίτες, εργαζόμενοι, πολιτικοί. Ήμασταν , είμαστε και θα είμαστε μαζί στον αγώνα να σταθεί όρθια η κοινωνία, με ελπίδα και δικαιοσύνη.»